

白山黑水情牵晋地 大同盛邀东北贤才

——我市参加“人到山西好风光”人才宣介东北四城专场活动综述



学子们密切关注大同，踊跃互动



郝雨 摄

“我有嘉宾，鼓瑟吹笙。”大同怀揣才之热忱，奔赴东北大地。11月12日至21日，在省委组织部牵头组织下，“人到山西好风光”人才宣介活动在哈尔滨、长春、沈阳、大连四座风格各异的城市隆重开展。大同市积极投身其中，一系列专场宣介、“双招双引”、人才交流分享等活动有序进行，与当地高校深度融合，如同江河汇海。通过展现大同深厚历史文化、蓬勃产业发展、优厚人才政策等亮点，吸引着高层次人才和优秀学子的目光。

优质岗位如璀璨明珠，利好政策似春风拂面，大同的爱才、引才、用才之心有目共睹。人才们在大同展台前，或咨询，或洽谈，期待为大同发展注入磅礴力量，奏响人才与大同“双向奔赴”的华丽乐章。

“魅力大同，人才之邀” 人才宣介会

“周公吐哺，天下归心。”山西求贤若渴，今尤甚之。“如今的山西，对人才的渴望比往昔更甚，亦更有实力成就人才！山西全力塑造优秀人才与创新生态，令各类人才创新之力如泉涌，使无数‘千里马’在三晋大地自由驰骋……”宣介会上，省委组织部相关负责人多维度剖析山西历史之悠长、文化之灿烂、风光之壮丽、成就之卓越、前景之广阔，热切表达对优秀人才的渴盼，诚邀东北四城高校才俊赴晋，

开启创新创业之旅。

精彩宣传片播放之际，大同之美与发展之势如画卷展开。工作人员热情洋溢，全方位介绍大同魅力与潜力，详细解读人才政策。

“哇，大同现在发展得真不错！”吉林大学张同学拿着资料，眼中满是憧憬，仿佛已置身大同发展大潮。

“机遇无限，大同之选” 人才双选会

“新全职引进符合条件的全日制博士研究生、硕士研究生、本科生来大同工作，除正常薪酬外，最高可分别享受47万元、27万元、15万元人才补贴，还有生活、学费、购房、租房等补贴。而且发放‘凤凰英才卡’，持卡人在政务、医疗、交通、旅游、公积金贷款、户籍办理等方面尽享优惠便利。”

东北四城双选会似一座机遇之桥，大同展位全面展示城市概况、文旅资源、人才政策、岗位需求，73家用人单位携826个优质岗位亮相，计划引进930人，聚才信号强烈，吸引了众多学子。他们围绕就业要求、工作内容、薪资福利、发展前景等进行咨询，兴趣浓厚。工作人员结合实际讲解岗位选择、就业前景、晋升空间等，助力学子明晰形势、找准定位。

四地双选会现场热情洋溢，人人

想寻机遇，众多人才迈出赴大同创未来的第一步。双选会咨询人数近2000人，发放资料1900余份，1206人初步达成就业意向。

“我是大同人，这次看到家乡就业机会这么多，一定要抓住！”一位在东北大学的大同籍学子兴奋地说。

“共话未来，大同之盼” 人才交流分享

“良禽择木而栖，贤臣择主而事。大同就是我们期待的‘良木’。”哈尔滨工业大学博士生李同学向大同多家单位投递了简历，他兴高采烈地向同伴们介绍道。

学子们在会场畅所欲言，分享对大同的印象与期待。

市委组织部相关负责人介绍：“大同，曾为北魏京华、辽金陪都、明清重镇，民族交融铸其独特文化。如今，转型发展机遇处处可见，‘双十六条’人才政策奖补力度居同类城市前列，从制度上强根基、保人才，成吸引人才‘强磁场’……”学子们纷纷点头。

“千岩竞秀，万壑争流。”此次大同参加东北四城人才宣介活动，提升城市知名度与影响力，吸引众多人才目光，为发展奠定人才之基。未来，必有名士似繁星汇聚大同，共同书写“人到大同好风光”的绚丽篇章。

本报记者 郝雨



社工进校园 温暖未成年

本报讯（记者 杨昱都）为积极推进未成年人保护工作，倡导社会关注未成年人的成长与发展，连日来，大同明德社工走进天镇县南河堡中心学校、东沙河中心学校等，开展系列校园关爱活动，让未成年人感受到来自社会的温暖和力量。

在南河堡中心学校，社工志愿者们开展了趣味游戏活动。

在“桃花朵朵开”游戏中，学生们三五成团、六七为伴，大家紧紧相拥的那刻，学生们的世界被点亮了，他们感受到了舒适与温暖，在这样的场域环境中，愉悦的状态往往能激发出无尽的创造力和安全感。

在“萝卜蹲”游戏中，此起彼伏的蹲和起身像极了大海里的朵朵浪花，惊涛拍岸或随波逐流，一向不太会用语言表达的学生们，轮到喊水果名称时也跃跃欲试，欢声笑语充满整个校园。

在东沙河中心学校，社工带领学生们开展了“老鹰抓小鸡”“彼此支撑”等游戏，在愉快的氛围中，学生们懂得了团结协作的重要性。游戏结束，学生们还进行了才艺表演，一首首荡气回肠的歌曲，一组组俯卧撑，一首首诗歌……洪亮的歌声、朗诵声、笑声飘荡在校园里。

市残疾人法律救助站

关爱残疾人 维权好后盾

本报讯（记者 龙中华）今年以来，市残疾人法律救助站不断强化便民举措，畅通服务渠道，主动为残疾人答疑解惑、化解矛盾、维护权益，提供高效便捷的法律援助服务，共接受63起残疾人法律咨询，接待21名残疾人。

马忠（化名）与妻子离婚后，遭遇了子女探视权纠纷。救助站接待律师多次与马忠及其前妻进行电话沟通，着重强调探视权是父母的基本权利。经过耐心劝解，最终促使前妻同意在子女放假期间安排探视，化解了这一家庭矛盾。

汪富（化名）的人身损害赔偿纠纷较为复杂，与他人发生冲突后，造成一枚牙齿脱落，经鉴定构成轻微伤。后续在纠纷处理中，汪富与有关单位发生分歧，致使问题迟迟得不到解决。救助站律师积极奔走协调，最终帮他讨回了公道……

“如今我们有事不怕维权，因为有‘娘家人’在帮助。”汪富十分感激地说。

为更好地服务残疾人，该救助站持续完善并细化服务内容与方式。一方面，建立了定期坐班制度，安排律师承担残联接访工作，每周四安排值班律师接待前来咨询的残疾人，详细登记相关情况，确保每位残疾人的诉求都能得到准确记录并做好后续跟进。另一方面，针对部分行动不便或居住地较远、无法亲临现场咨询的残疾人，提供远程电话、微信视频等咨询服务，方便律师及时解答疑问，保障其平等获取法律服务的权利。

该救助站凭借专业、全面且细致的法律服务，为众多残疾人解决了法律困扰。对残疾人咨询的法律问题，律师都会详尽解答；对残疾人可私下协商解决的纠纷，律师会告知具体解决方案和注意事项；对于必须通过诉讼解决的问题，律师会详细指导其准备诉讼材料，助力残疾人维护合法权益；若遇到残疾人诉求不合理的情况，律师会耐心进行普法教育和心理疏导，直至其理解相关法律规定，使诉求趋于合理。

关于启用大同市政务大厅2号厅的公告

为全面推进政务服务标准化、规范化、便利化，大同市政务服务中心坚持以人民为中心的发展思想，围绕“大数驱动，同启新篇”的核心理念，通过业务技术双轮驱动、线上线下深度融合、服务场景泛在普惠的整体建设，融合大数据、AI算法、自然语言大模型等新一代信息技术，全面赋能“综合窗口”改革，深化“高效办成一件事”，建立帮办代办体系，拓展增值服务内容，实现政务服务方式转变与治理能力数字化转型，全面推动我市政务服务能力迭代升级，为广大市民提供更好的政务服务体验。2024年12月2日，大同市政务大厅2号厅将正式启用，现将有关事项公告如下：

一、业务安排

大同市政务大厅1号厅办理事项：

一楼——医保服务事项；
二楼——社保服务事项；
三楼——不动产登记、税务服务事项；
四楼——公积金、公安及出入境、交通事务、公证服务事项。

大同市政务大厅2号厅办理事项：

一楼——教育、民政、卫生健康、旅游、文物保护、市政设施、应急管理、药品经营、食品生产等审批服务事项。
二楼——企业登记注册、立项、土地、规划、环评、水务、施工许可等工程项目建设类审批服务事项。

二、具体地点

大同市政务大厅1号厅：平城区恒安街（原大同市政务大厅）

大同市政务大厅2号厅：平城区恒安

街万家寨引黄大楼（大同市政务大厅1号厅西侧）

公交线路：可乘坐29路、31路、42路、60路、61路、64路公交，在“市政务大厅”站点下车。

停车场设在大同市政务大厅1号院内。

三、工作时间

法定工作日周一至周五，上午9:00—12:00；下午13:00—17:00

四、咨询电话

0352—6067890

感谢您一直以来对政务服务工作的关心与支持。

特此公告

大同市政务服务中心